

К У К Л А М

ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

1 НОЯБРЯ Кировский областной театр кукол открывает свой 33-й сезон.

В этот день малышам будет показан красочный спектакль «Неразменный рубль», а вечером взрослые смогут посмотреть сатирический спектакль «Божественная комедия».

Чем же порадует наш театр малышей и взрослых в новом сезоне?

Как и прежде, на нашей сцене будет раскрываться сказочный мир. Афиша театра пополнится тремя новыми названиями. Это «Три поросенка и серый волк» — для малышей, «Хочу быть большим» — для детей среднего возраста, а герои французской сказки «Кот в сапогах» вызовут несомненный интерес как малышей, так и взрослых.

После большого перерыва театр открывает свои двери вечерами для взрослых: пойдет в новой сценической редакции и с новыми исполнителями «Прелестная Галатее», в котором задорно и остро, с большим юмором раскрывается история любви скульптора Пигмалиона к прекрасной Галатее. Этот спектакль поставлен и возобновляется главным режиссером театра заслуженным артистом РСФСР А. Афанасьевым. Куклы изготовлены в мастерской театра нашим талантливым главным художником В. Смирновым. Музыка к спектаклю написал наш ветеран, заслуженный артист РСФСР А. Гольцен. Костюмы и бутафория — Т. Грозиной и А. Афанасьевой.

В портфеле театра имеется несколько новых пьес для взрослых, к постановке одной из них мы будем приступать в недалеком будущем.

Одиннадцать названий — таков репертуар театра на сезон 1968—69 годов. Среди них сказки: «По щучьему велению», «Поросенок Чок», «Большой Иван». С этими спектаклями мы весьма успешно провели летние гастроли по нашей области. За три месяца (май—июль) артисты побывали в 37 районах, дали 374 спектакля, на которых побывало 105 542 человека. В совхозах и колхозах сыграно 226 спектаклей, их смотрело 51 995 зрителей. Кроме того, театр 21 спектакль сыграл на лесоучастках и 39 раз выступил в пионерских лагерях.

Театр часто и подолгу бывает на колесах и потому у него большая аудитория. Он не ждет, когда к нему придет зритель, а сам стремится на встречу с ним.

Большую помощь театру в период летних гастролей по области оказали партийные и советские организации Зуевского, Фаленского, Унинского, Советского, Пижанского и многих других районов. Но за постоянную заботу и содействие в работе актеры театра особую благодарность приносят Зое Степановне Коротких — секретарю Кильмезского районного комитета КПСС.

Побывал нынче театр и у своих соседей. Исключительно успешно прошли осенние гастроли в гор. Глазове Удмуртской АССР и в Горьковской области, где 46 230 зрителей побывало на 165 спектаклях.

Вот что писала 4 октября

глазовская городская газета «Красное знамя»:

«Вторично в гости к глазовцам приехал Кировский областной театр кукол. На этот раз молодежный коллектив привез нам два новых спектакля: «Пиф и сын», «По щучьему велению». В чем успех молодых артистов? На наш взгляд, в идейном содержании постановок и, конечно, в мастерстве актеров. Все они играют задорно, увлекательно, самоотверженно. Как не сказать доброго слова о братьях Вадиме и Алексее Афанасьевых и их совсем молоденькой сестре Наташе. Но особенно покорили глазовского зрителя актер Евгений Манылов, исполняющий роль Емели, актриса Людмила Исупова, играющая Щуку, мамку Царевны и Зайца, а также актриса Людмила Шведова, исполняющая роли Несмеяны и матери Емели».

Начало нового сезона совпадает с 50-летием Ленинского комсомола. Открывая сезон, мы проводим смотр творческой молодежи театров. И можно с удовлетворением отметить, что в смотре будет участвовать почти половина артистического состава. Среди них молодые талантливые актеры: Ю. Кузнецов, В. и А. Афанасьевы, Г. Гольцен, А. Буткин, А. Мясников и Н. Афанасьева.

Наряду с опытными актерами — ветеранами театра — наша творческая молодежь во многом способствовала успешной работе театра.

В итоге Всероссийского смотра театров кукол, посвященного 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции, наш театр получил диплом. Кроме того, театр награжден дипломом за постановку спектакля для взрослых «Божественная комедия». Отмечены наградами наиболее интересные актерские работы. Их удостоились заслуженная артистка РСФСР Е. Полова (Ева), заслуженный артист РСФСР А. Гольцен (Создатель).

Успех в работе сравнительно небольшого коллектива театра кукол, мне кажется, был достигнут в результате высокого профессионального мастерства актеров, исключительной слаженности в их работе, основанной на чувстве большой дружбы и нетерпимости к недостаткам. Очень многое сделал для привития этих высоких принципов руководитель творческого коллектива — главный режиссер театра заслуженный артист РСФСР А. Афанасьев.

Коллектив театра готовится достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, мы постоянно заботимся о пополнении своего репертуара произведениями, способствующими воспитанию детей в духе коммунистических идеалов и добиваемся дальнейшего повышения художественного уровня спектаклей.

С волнением готовимся мы к предстоящей встрече с любимой детворой, их папами и мамами. Мы надеемся, что наши спектакли в новом сезоне, как и прежде, доставят удовольствие не только малышам, но и взрослым зрителям.

До скорой встречи, друзья, в нашем театре!

М. КАРАУЛОВ,
директор театра кукол.

Кировская областная газета «Красное знамя»

30 окт 1968